

杨帆NBA 现场

青春飞扬

青岛国信篮球俱乐部球员
杨瀚森首轮第16顺位被NBA
开拓者队选中 成第9位去NBA
打球的中国球员



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 纪宣呈

杨瀚森在新秀选拔大会现场
登上中央舞台。 新华社发



北京时间6月26日,2025年NBA选秀大会在美国布鲁克林巴克莱中心进行,由青岛国信海天篮球俱乐部培养的杨瀚森被波特兰开拓者队以首轮第16顺位选中,青岛小将由此成为第9位去NBA打球的中国球员,这是继2016年之后,时隔9年再次有中国球员在NBA选秀大会上被选中,这一天恰巧是杨瀚森20周岁的生日。

“二年级生”追梦有底气

作为中国篮球最具天赋的新星之一,杨瀚森在2023—2024赛季CBA联赛中表现出色,随即被中国球迷寄予厚望,期待他赶快参加NBA选秀。青岛国信海天篮球俱乐部在征求了杨瀚森本人及其父母的意见后,最终一致决定推迟参加选秀时间。很显然,这样的决定是明智的。在经过2024—2025赛季CBA联赛磨练后,杨瀚森无论是在个人能力还是比赛经验都有了大幅度提升,球队增加了更多围绕他持球单打的战术,这个19岁大男孩的场均数据也上涨到了16.4分、10.5个篮板、3.4次助攻、1.1次抢断和高居联赛第一的2.7次封盖。而青岛国信海天篮球俱乐部在充分做好杨瀚森后勤保障的同时,先后接待了包括鹈鹕、老鹰、黄蜂等多家NBA俱乐部球探的到访,积极促成杨瀚森与著名的美国经纪公司达成合作。“杨瀚森不仅是青岛的,更是中国的。他如果能够选秀成功,国信男篮下赛季的成绩肯定会上

影响,但无论是国信集团还是俱乐部,依旧会支持他去实现自己的梦想,去为中国篮球争光。”俱乐部总经理张北海这样说。

在2024—2025赛季CBA联赛中,杨瀚森的场均三分球出手次数从0.6次增加到了0.9次,三分球命中率也从上赛季的22.6%提升到了目前的34.5%。对此杨瀚森表示,三分球一直是他训练的一项。去年夏天,杨瀚森随中国男篮赴美国经历了NBA夏季联赛的历练,在与一众NBA和准NBA球员的对位中总结了自身的优劣势和需要提升的地方。杨瀚森表示,他在和高水平运动员交手后更有目标感了,也更坚定了雕琢身体的决心。杨瀚森强化身体的思路是兼顾减重和增肌,他最重时达到了127公斤,通过一个夏天成功减重了10公斤,体能储备得以更加充沛,同时在加强力量训练后,他的深蹲、卧推等硬性指标也得到了很大的提升。不只三分球拿球的威慑力,更敏捷、更有力量的身体也助力杨瀚森在防守端更游刃有余。

生日收到NBA“大礼包”

北京时间6月24日凌晨,杨瀚森发了这样一条微博——“用脚步丈量梦想的距离。”在北京时间6月26日20岁生日这天,杨瀚森收获了一份弥足珍贵的“生日大礼”。被中国篮球迷们寄望已久的杨瀚森,终于走上大洋彼岸的舞台,戴起了那顶NBA DRAFT帽子。当地时间6月25日晚,主动向下交易的波特兰开拓者队在第16顺位向杨瀚森抛出了橄榄枝。

值得一提的是,开拓者队也是杨瀚森开始球队单独试训的第一站。为了能够提前得到杨瀚森,开拓者队主动把自己的11号签向下与孟菲斯灰熊队的16号签和其他资产进行交易。当NBA总裁亚当·肖华喊出杨瀚森名字的时候,在巴克莱中心选秀现场的杨瀚森与父母和团队一同庆祝。如此高的顺位,出乎很多人的意料,连杨瀚森自己也有点蒙。“坐在那里我都有点困了,我的腿现在都有点抖。”杨瀚森说。在走下舞台接受采访时,杨瀚森直言刚刚念出名字的那一刻自己“脚都在抖”。“挺意外的,也非常激动,我确实一下子吓到了。开拓者队工作人员一直去中国看我比赛,这也是我单独试训的第一支队伍,在那边我过得非常愉快。感谢一路走来帮助我的所有人,希望之后能够打好球,训练好,在场上做到最好。”

成功登陆NBA后,杨瀚森在个人社交媒体上写道:“20岁的第一天,追梦的故事迎来结局。曾经脑海里飘渺的幻想,在今天具象成巴克莱中心耀眼的光芒。这个生日礼物我很喜欢,但我的征程才刚刚开始。努力扎根,将梦想延续,才是最重要的使命。感谢青岛国信集团、国信篮球俱乐部的培养和支持,感谢家人和朋友们的陪伴。感谢我的合作伙伴,感谢我的经纪团队,感谢喜爱我的球迷朋友们,感谢19岁的杨瀚森,你没有辜负自己的青春!你好,NBA!我叫Hansen Yang!”

家乡球迷送上美好祝愿

走下这个舞台和离开充满天赋的巴克莱中心之后,杨瀚森的NBA征程正式开启了。根据美国媒体报道,以第16顺位登陆的杨瀚森在NBA前四年的薪资预计为2139万美元(约为1.53亿元人民币)。

6月26日上午在青岛国信体育中心钻石馆,青岛国信海天篮球俱乐部设置了杨瀚森NBA选秀“第二现场”,数百名球迷聚在一起观看NBA选秀直播。现场不仅设有投篮挑战、单挑擂台,还为幸运观众送出印有杨瀚森签名的球鞋与纪念球袜。当杨瀚森被选中的那一刻,“第二现场”一片沸腾。随着镜头切到杨瀚森与父母紧紧相拥,“第二现场”的球迷们一起欢呼送上祝福:“生日快乐,杨瀚森!”球迷衣文康开心地说:“祝杨瀚森能够早日融入开拓者队,在NBA打出自己的特色,补齐自己的短板,也希望全国的球迷相信杨瀚森、支持杨瀚森。”

获悉杨瀚森圆梦NBA后,中国篮球协会第一时间发来贺信:“欣闻中国篮球运动员杨瀚森在2025年NBA选秀大会中,在首轮第16顺位被选中,加盟美国职业篮球联赛波特兰开拓者队,当月恰逢其20岁生日,中国篮球协会在此向杨瀚森及其家人表示衷心的祝贺,也祝杨瀚森生日快乐!”中国篮协希望杨瀚森在新的起点继续刻苦训练、勇于拼搏,在与更多国际高水平球员的比赛中,不断提高水平、突破自我,充分展现中国篮球运动员的良好精神风貌和专业素养,未来在世界赛场为中国篮球增光添彩。

曾在NBA征战5个赛季的中国篮球名宿王治郅说:“杨瀚森的优势是身高和年龄,篮下的手感和脚步也不错,这是NBA球队关注他的重要原因。他还有很大的提升空间和潜力,要继续提升速度,提升力量,提升投篮的准确度,多参与快攻,提高自己的核心竞争力,希望他以后打得越来越好。”

本版撰稿
青岛早报/观海新闻记者 刘世杰 纪宣呈